

Не тот свет

В Тверской области продолжают выявляться случаи энерговоровства. Люди, самовольно подключающиеся к сетям и отключающие счетчики, не останавливают ни штрафы, ни риск погнубуть

Энергетики филиала ПАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго» продолжают рейды по выявлению безучетного и бездоговорного потребления электрической энергии. Бригады по учету электрической энергии регулярно, включая выходные и праздничные дни, проводят проверки приборов учета. В районах наибольших потерь электроэнергии проводят целевые рейды с привлечением дополнительного персонала.

Только за 4 месяца текущего года в регионе было выявлено 213 фактов неучтенного потребления. Энергетики провели более 80 рейдов. Объем выявленного и реализованного (оплаченного) неучтенного потребления составил 1,9 млн кВт*ч на сумму порядка 6,5 млн руб.

Этой работе с каждым годом уделяется все боль-



ше внимания: ведь речь идет о хищениях электричества, что не только причиняет ущерб компании, но и ставит под угрозу надежность всей энергосистемы. Для сравнения: в 2017-м году было совершено более 100 рейдов. Энергетики составили акты на 8,6 млн кВт*ч безучетного потребления электроэнергии на сумму порядка 24,4 млн руб., а также 2,4 млн кВт*ч бездоговорного потребления

электроэнергии в объеме на сумму 10,9 млн руб.

С юридической точки зрения бездоговорное и безучетное потребление трактуется по-разному. Если речь идет о бездоговорном потреблении, то подразумевается незаконное или самовольное подключение к электрическим сетям. То есть у потребителя отсутствует договор на использование электрической энергии с энергопоставляющей организацией, но при этом она по-

требляется. Данный факт уже содержит состав административного правонарушения по ст. 7.19 КоАП РФ со всеми вытекающими для нарушителя последствиями. А именно штрафы до 2 тыс. рублей для граждан и до 40 тыс. рублей — для юрлиц.

Что же касается безучетного потребления, то под ним подразумевается нарушение установленного законодательством и договором порядка учета электрической

энергии. Это прежде всего незаконное вмешательство в работу прибора учета со стороны самого потребителя, в обязанность которого входит обеспечить целостность и сохранность счетчика. Нарушаются и повреждаются пломбы или знаки визуального контроля, нанесенные на прибор учета. Сам потребитель нередко совершает такие действия, которые приводят к искажению данных об объеме использования электрической энергии.

Несколько показательных случаев. В Ржевском районе фермер снял пломбу со счетчика и заменил прибор учета, в результате чего реальный объем потребляемой энергии превысил потребление «на бумаге»: существенное количество киловатт-часов предприниматель получил бесплатно. Согласно составленному акту, потери энергосистемы оценены более чем в 700 тыс. рублей. В Калининском районе владельцы базы отдыха использовали так называемый заряженный счетчик, потери из-за неучтенного энергопотребления составили более 3,5 млн рублей. Аналогичная ситуация была выявлена в деревне

Каблуково: местное предприятие без учета потребило электроэнергии на 2,5 млн рублей.

По закону, нарушители обязаны не только возместить убытки энергетикам, но и выплатить штрафы: для юрлиц сумма штрафа составляет до 200 тыс. рублей. И это еще не самое серьезное наказание: если ущерб, причиненный потребителем, будет признан особо крупным, то деяние может быть квалифицировано уже по уголовной статье, которой предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы.

Аналогичные статьи действуют и в случае бездоговорного потребления. Речь идет не о вмешательстве в работу приборов учета, а о самовольном подключении к электросетям. Несанкционированное вмешательство в работу электрической сети увеличивает вероятность выхода из строя бытовых приборов, снижает качество электроснабжения потребителей. Но в этом случае страшнее всего даже не уголовный срок: за самовольное подключение можно поплатиться собственной жизнью.

Галина ШЛОСБЕРГ

ГАЗПРОМБАНК

Вклады застрахованы

Система Страхования Вкладов

ПРО100 ВЫГОДНО

100

дней
срок
вклада

ВКЛАД «НА ВСЕ 100»

8-800-100-07-01 | www.gazprombank.ru

*0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон, Теле2, Мотив

Офис Банка ГПБ (АО) в г. Твери, ул. Володарского, 21
(4822) 633-044

Ставка по вкладу: 6,5% годовых. Открыть вклад можно с 02.04.2018 г. по 30.06.2018 г. Валюта вклада: российские рубли. Вклады в пользу третьих лиц не принимаются. Срок вклада: 100 дней. Минимальная сумма вклада: 100 тыс. руб. Внесение денежных средств: наличными или переводом со счета в рамках одного подразделения Банка ГПБ (АО). Дополнительные взносы и расходные операции не осуществляются. Проценты выплачиваются в день окончания срока вклада. При досрочном востребовании проценты начисляются и выплачиваются за фактический срок хранения вклада из расчета процентной ставки по вкладу «До востребования». Возврат вклада осуществляется наличными или переводом на счет. Пролонгация не осуществляется. Подробная информация на сайте www.gazprombank.ru и по тел: 8-800-100-07-01. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Информация приведена на 02.04.2018 г. и не является офертой. Реклама.